
РГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКЦ(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 67 (5908)

Цена № 20 кон

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Ген рал-полковнику Коневу Ге зралу армии Ватутину

Генералу армии Малиновскому Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление

противника и штурмом взяли город Жарьнов Таким'образом, вторая столица Украины-наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-

фашистских мерзавцев. В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую

выучку, отвагу и умение маневрировать. В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Манагарова, генерал-лейтенанта Крюченкина, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова, а также части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и

34 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина. В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, **2**52, 84, **29**9, 116, 375, 183 стрелковым, 15. 28 и 93 гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «Жарьковских» и впредь именовать:

29 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

252 Харьковская стрелковая дивизия;

84 Харьковская стрелковая дивизия;

299 Харьковская стрелковая дивизия;

116 Харьковская стрелковая дивизия;

375 Жарьковская стрелковая дивизия;

183 Харьковская стрелковая дивизия;

15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

28 Гвардейская Харьковская стрелковая

дивизия; 93 Гвардейская Харьховская стрелковая ди-

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей Родины - Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадиати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению

Харькова. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокоманду ющий Маршал Советского Союза M. CTARRIN.

23 августа **194**3 года

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20-е августа

За время летних боёв с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта уничтожили: самолетов противника — 4.600, танков — 6.400, ору-

дий -3.800, автомашин более 20.000. Потери протавника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превыплает количество убитых по меньшей мере в два-два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков - 857, орудий разноро калибра, в том числе самоходных — 1.274, пу--лемётов — 3 429, автомации — 4.230. Взято в плен 25.600 хищений при перевозке, скир- не выполнит дневное задание немецких солдат и офицеров.

совинформьюро.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 23 августа

23 августа наши войска в результате ожесточённых боёв селенных пунктов, в том чиссломили сопротивление противника и штурмом овладели городом

Харьнов.

В боях за освобождение города Жарьнова особо отличилась 252 стрелковая дивизия генерал-майора Аниси мова, 84 стрелковая дивизия полковника Буняциина 299 стрелковая дивизия генерал-майора Тразнинова. 28 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Чур**маева**, 116 стрелковая дивизия генерал-майора **Монаро**ва, 89 Гвардейская Белгородская стрелковая дивизия полковника Серюгина, 375 стредковая дивизия полковника Говоруменно, 15 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Василенно, 183 стрелковая дивизия полковника Васипевсиого и 93 Гвардейская стрелковая дивизия генерал. майора Тихомирова.

В Донбассе в районе южнее Юзюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали вести успешные бои с противником. Юго-западнее Ворошиловграда наши войска за время трехдневных боёв продвинулись вцеред на 30-35 километров и заняли свыше 30 населённых пунктов в том числе город и железподорожную станцию Донецко Амвросиевна.

В течение 22 августа нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 134 самолёта противника.

зультате ожесточенных боев немецких танков. На другом сломили сопротивление против- участке бойцы Н-ского соединика и штурмом овладели городом Харьков. Советские дивизии ворвались в город Харьков вперед и заняли 15 населенс запада, с севера и востока. Завизались ожесточенные уличные бои. Наши штурмовые отряды выбивали немцев из укрепленных домов и оборонитель- 25 орудий, 32 миномета, 162 ми противника. ных сооружений. Сегодня днём пулемёта и другие трофеи. советские войска разгромили немецкий гарнизон, оборонявший боях в течении дня сбили 18 городом. Противник понес огромные потери и отступает под сбито 11 немецких самолётов. ударами наших войск. Захвачено много трофеев.

Сегодня наши войска в ре- подбили и сожгли не менее 40 нения, преодолевая сопротивление противника, цродвинулись ных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено не менее двух батальонов немецкой нехоты. Захвачено у противника

Наши лётчики в воздушных

войска продолжали вести бои с продолжали наступление. Прокрупными силами немецкой пе- тивник оказывал ожесточенное 2 орудия и 58 пулемётов. хоты и танков. Советские бой- сопротивление и неоднократно цы отбили все контратаки про- переходил в контратаки. Наши боях и огнём зенитиой артил тивника и истребили до 2000 войска сломили сопротивление лерии уничтожено 24 немеции: вражеских солдат и офицеров, немцев, заняли свыше 30 на- самолета.

ле город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Противник несет большие потери. Только частями Н-ского соединения уничтожено более 1500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 15 танков противника. Взято более ста пленных.

Наши летчики в воздушных боях сбили 17 немецких само-

Южнее Изюма наши войска вели успешные бои, в результате которых захватили позиции, имеющие важное значение. Противник, пытаясь восстановить положение, предпринял восемь контратак, неоднократно переходившие в рукоцашные схватки. К исходу дия все контратаки немцев отбиты. В результате боя уничтожено свыше 2000 гитлеревцев, подбито и сожжено 28 немецких танков и 4 самоходных орудия.

Наша авиация наносила удары по войскам и тылам противника. В результате бомбардировки немецких войнских эшелонов на станциях Словянск, Красноград, Лихачёво возникло более 70 очагов пожаров проиизошло много взрывов. Наши летчики уничтожили и повредили несколько десятков танков, взорвали 9 складов боеприпасов, разбили до двухсот автомашин с войсками и груза-

Юго-западнее Спас-Демянска наши штурмовые отряды вели Харьков и полностью овладели самолетов противника. Кроме бои местного значения. На од того огнём зенитной артиллерии ном участке противник предпри нял несколько атак. Советские подразделения отбили вражес В Донбассе, юго-западнее кие атаки и уничтожили в Западнее Харькова наши Ворошиловграда наши войска 600 неменких солдат и офице ров. Захвачены у противника

В течение дня в воздушны:

О проведении фронтового декадника по завершению уборки урожая и озимого сева в колхозах района Постановление Бюро Рэневского райкома ВКП(б) и исполнома

густа 1943 года, Бюро Ржевс-грасстил льна к 5 ІХ 43 г. кого райкома ВКП(б) и исполко-

и посеву озимых.

заданий по сельсоветам.

довании и обмолоте.

райсовета от 23 августа 1943 года В соответствии с постановле- ния в колхозах озимого сева дование, обмолот и околот льна нием Исполкома Облеовета и до 1 септября 1943 года. Убор-Бюро обкома ВКП(б) от 23 ав- ку с полей зерновых, околот и полком Райсовета требует о

4. Обязать предселателей сельма райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ: советов немедлению довести за-1. Объявить с 25 августа по дание по уборке урожая и ози-5-ое сентября по району фрон- м го сева до каждого колхоза, товой декадник по завершению в колхозе до бригады, в бриуборки урожая зерновых, бо- гаде до звена и каждого колбовых, околоту, расстилу льна хозника и колхозияцы. Установить строжайший контроль в Утвердить ежедневный график колхозах за безусловным выполнением ежедневного задания. 2. Возложить персональную Всю работу на уборке урожая ответственность на председате- и озимом севе проводить на лей колхозов, бригадиров, зве-основе социалистического соневодов за качество уборки ревнования, чтобы каждый колурожая, не допуская потерь и хозник не уходил с поли. пока Рекомендовать колхозам орга-3. Установить сроки оконча- низацию нечных работ: скир-

 Бюро РК ВКИ(б) и Ис председателей сельсоветов, пред седателей колхозов, бригадиро и колхозиых счетоводов обес печить раздельную уборку уро жая по бригадам, звеньям семенным участкам.

6. В целях выполнения шения ЦК ВКИ(б) и CHK ССС от 21 августа 1943 года, пре ведения фронтового декадник и организации массово-полити ческой работы среди колхозни ков, командировать в колхозі рабонный партийный и совет СКИЙ ВКТИВ.

Секретарь Ржевского РК ВКП(б) Н. МОРОЗОВ. Председатель-исполкома райсовета К. ЗАХАНОВ.

по-фронтовому проведем уборочные РАБОТЫ И ОЗИМЫЙ СЕВ!

Сеять озимые так, как колхоз "Красный ударник"

поставили перед собой колхозниударник», Становского сельсовета.

И эту задачу они разрешают по-фронтовому. Колхозники на 20 августа уже посеяли 20,5 га стараются оправдать отставание озимых из плана 30,5 га.

тому, что здесь заблаговременно подготовили почву, использовали всё наличие лошадей и воликов, приготовили нужное организовать работу при любых количество семян. Как только условиях погоды. была закончена жатва ржи, в колхове начали немедленно обмолот и отбор лучшего зерна ространить достижения передона посев.

К сожалению, хэзяйский пример передовиков ещё не внедрён сев озимых был проведен в во все колхозы сельсовета. Меж- каждом колхозе быстро и с высоду тем, еев здесь идет из рук ким качеством. вон плохо. В колхозе «Больше-

-Засенть озимые до 25 ав- вистские темпы» посенно тольгуста, выполнить полностью ко 1,5 га из плана 55. В арплан, - такую боевую задачу тели им. Молотова план посева озимых выполнен всего лишь ки сельхозартели «Красный на 20 процентов, в колхозе им. Ворошилова — на 4 процента, а в артели «Шестой съезд советов» еще ничего не посеяно.

Председатели этих колхозов ссылкой на то, что мол «семе-Успех достигнут благодаря на не приготовлены, дожди мешают».

Но дело не в «дождях», а в беспечности и неуменьи чётко

Руководители Становского сельсовета должны шире распвого колхоза «Красный ударник» и добиться того, чтобы

C. TBEPCKON.

ЗАВЕРШАЮТ СЕВ ОЗИМЫХ

Колхозники «Новая жизнь», Первомайского озимых из плана 33. сельсовета по-фронтовому борются за высокий урожай в буду- яровых.

сельхозартели і щем году. Они уже засеяли 27 га

Полным ходом идет скирдование, обмолот ржи и косовица П. ПАВЛОВ.

Время готовиться к первичной обработке льна

массовый околот льна, расстил уже второй год лежит под от его на стлищах. Августовские крытым небом льнотренальная росы будут способствовать быстрой вылежке льносоломки. Не загорами первичная обработсдача его государству.

Надо к этому отлично подготовиться. Однако, Итомлин- к работе. ская МТС, директор тов. Зорин, не ведет никакой подготовки к льнообрасотке. Например, на

В колхозной деревне идёт территории колхоза «Гримино» машина «Сергеева», но за ремонт её не принимаются.

Директор МТС Зорин, видимо, ка льнотресты на волокно и забыл, что надо ценный агрегат убрать в крытое помещение (Брюховецкий район) Краснои заблаговременно подготовить дарского края) - уборочные ра-

> A. AJERCEEB, колхозник сельхозартели «Гримино». Іляет косу

ВЫРАБОТАЛИ СВЫШЕ 27 ТЫСЯЧ ТРУДОДНЕЙ

Активное участие принимают в сельскохозяйственных работах школьники района. В дни сева они работали на копке почвы вручную, затем производили прополку посевов от сорняков, а теперь теребят лён, собирают колосья.

На 1 августа школьники района уже выработали в колхозах 27186 трудодней.

Учащиеся Черголинской неполной средней школы выработали 6372 трудодня, Итомлинской-4367 трудодня, Замятинской начальной школы — 2802 трудодия Мануйловской — 1258 трудодней.

Школьники Кононовской начальной школы Витя Беляев выработал 63 трудодня. Леня и Тася Пыркины — 92. Тамара Виноградова — 40 грудодней.



В колхозе имени Буденного боты в разгаре.

На снимке: 70-летний колхозник Е. Т. Козюра направ-

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как уберечь посевы озимых от полевого

Большое количество выпавших осадков в июне и июле, а ня на посевах, нужно немед- телями, нужно в каждом колтакже неустойчивая погода в ленно произвести опыление этих хозе выделять ответственных августе создали угрозу — поя- мест негашеной известью из лиц по ежедневному наблюдению вления в массовом количестве по- расчета 200 кгр или суперфос- за состеянием посевов и прилевого слизеня на озимых посевах.

Полевой слизень - один из опаснейших сельскохозяйственных вредителей. Он размножается в зарослях бурьяном на по- снабжения при станции Чертолях и в неокошенных межни- лино и производить им опыление ках, на лугах, волизи лесов и озимых. кустарников, всюду, где имеется излишняя влага и хорошее фосфата и извести, могут с усукрытие от солиечных лучей. пехом использовать для опыле-Отсюда слизень переползает, ния сухую золу. главным образом по ночам, ва посевы и производит их опустошение.

мых от слизня, необходимо сей- когда они появляются на почас же принять следующие пре- севах. дупредительные меры:

быть оконаны канавками или то мужно немедленно эти места опаханы бороздами от яровых окопать канавками, куда слизевь

боронованы, чтобы на них не уничтожен задавливанаем или году сбора военного урожая. было сорняков и комков, где закапыванием глубже в землю. слизень укрывается днём.

В случае же появления слиз- сельскохозийственными вредифатам из расчета 300 кгр. на нятию немедленных мер борьбы. один гектар.

Колхозы зоны Первой Ржев- со слизнем является проведение ской МТС могут получить суперфосфат со склада сельхоз-

Колхозы, не имеющие супер-

Оныление нужно производить рано утром, когда слизень переползает с озимого поля в ук-Чтобы уберечь посевы ози-рытие, или же поздним вечером.

Если будет замечено поеда-Все паровые поля должны ние посевов на средине поля. посевов, лугов и кустарников. попадает при переползании. Поля должны быть так про-1 Здесь слизень должен быть

Для успешной борьбы с

Главным условием борьбы

сева озимых в ранние, лучшие агротехнические сроки-до 25 августа. Посеянная рожь в эти дни быстро всходит, сильно развивает корневую систему и предохраняет себя от сельскохозяйственных вредителей.

Поэтому колхозы должны мобилизовать все силы, чтобы как можно скорее провести посев озимых, хорошо и быстро забороновать поля, чтобы на них не осталось ни одного крунного комка, а после этого-произвести сбор оставшихся комков с сорияками и сжечь их, или законать.

Полным соолюдением этих простейших мероприятий сохраним и вырастим хорошие озимые культуры, добъёмся в будущем

Н. ПОПОВ, главный агроном райзо.

- СМОТР НОДГОТОВКИ К ЗИМЕ -

Грязь и бескультурье в общежитиях

щежития к зиме, привести их организованы. в культурное, благоустроенное навистного врага.

приятий и организаций совер- агитация совершенно отсутствует шенно не занимаются. Взять тии большая скученность. Вме- подготовку к зиме. Колле сте с одинокими живут 5 сев возрасте от 3 до 10 лет. В готовку к зиме. помещении грязь, бескультурье. Никакой массово-политической завепромышленным огделом работы не проводится. Ремонт

Своевременно подготовить об- | здания, заготовка топлива не

Еще хуже обстоит дело в состояние — это значит создать общежитии работников НКВД. хорошие бытовые условия для На полу в помещении «наросло» рабочих и служащих в деле много грязи. В течение двух повышения производительности месяцев не производилось мытье груда и оказания помощи фрон- полов. Нодушки без наволочек, ту в скорейшем разгроме не- простыней нет, агитационномассовая работа среди жильнов Но этим важнейшим делом общежития не проводится. Топотдельные руководители пред- ливо не заготовляют. Наглядная

Время не ждёт, когда непо-Калининторг. Здесь в общежи- воротливые руководители начнут рабочих, служащих подска мейств, у которых есть дети им, когда и с чего начать ...д.

> Н. В. МАИОРОВА, ropkowa BKII(6).

ПРЕЛОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Впереди идет бригада Даниловой

хлебозавода широко развернуто 115 процентов. предоктябрьское социалистическое сореви вание на достойную Комарова, давшая выполи ва речу XXVI годовщины октября и одержание первенства в соревновании с Вязьмой.

Лучшие образцы стахановского труда дает бригада некарей в оставе Черноусовой, комсомолки Миролюбовой, ученика Жданова, во главе с бригадиром Даниловой Зоей Дмитриевной. Она вынолни-1

Между бригадами пекарей | ла во второй декаде свой план на

Второе место заняла бригада плана на 109 процентов.

Во второй декаде хлебозавод выполнил свой план ип 109.5 процентов, увеличив производительность труда, по сравнению с первой декадой на 13 процентов.

Ф. ДМИТРИЕВ.

Простякова и Петрова выиграли по 1000 рублей

чительную работу по проверке игрыш в 250 рублей. выигрышей по облигациям государственных займов.

оплатила гражданкам города сумму 138625 рублей. Простяковой и Петровой на сторублевые облигации выигрыши по 1000 рублей.

За нять месяцев своего су- | Колхозница Велениченского ществования госсберкасса в ос- сельсовета Фоминова получила вобождённом городе провела зна- на 25 рублевую облигацию вы-

Всего за нять месяцев сбер-Песятки займодержателей ока- касса оплатила жителям города зались счастливцами. Сберкасса и района 1540 выигрышей на

> Е. Я. БОГДАНОВА, зав. сберк ассой.

КРУЖОК ПО ИЗУЧЕ-HNIO KHULN товарища сталина

Огромный интерес проявляют рабочие хлебозавода к повышению своих политических знаний. Здесь создан кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной вой- Правду», «Ржевскую правду». не Советского Союза». В кружок записалось 25 человек. Проведено первое занятие.

PASOUNE UNTAINT **FASETЫ**

Небольшой коллектив раб чих паровозо-ремонтного поез. выписывает ежем есячно 72 э земиляра газет «Правда», «Известия». «Гудок», «Советский же лезнодорожник», «Пролетарскую

Кроме этого здесь ежедневно проводятся коллективные читки газет и оперативных сводок Совин формбюро.

Ответственный редактор А. В. Теплых

Ржевскому горпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ в мастерские с разрешением работать на дому нижеследующие специалисты: 1. Шановалы — (стирали, сновали) 2. Столяры и плотники. 3. Кузнецы и молотобойцы. 4. Жестянщики и медники. 5. Сапожники и морчики. 6. Портные и шапочники. 7 Ткачи и придильщики. 8. Мастера по выработке кожевенного товара и выделке овчин. 9. Колесники и бондари. 10. Корзиноплетельщики. 11. Мастера по выработке извести. 12. Мастера по выработке пуговиц. 13. Токарж по дереву 14. Токаря по металлу и слесаря. 15 Гончары. 16. Вязальщики шерстяных и хлопчатобумажных изделий. 17. Сборщики утиля и другие различные специальности

Кроме этого гориромкомбинат принимает в обучение учеников по всем специальностям.

Все принятые на работу обеспечиваются квартирой и нитанием. Обращаться по адресу: ул. Смольная д.3.